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COMUNE DI MARCHENO 
 

Provincia di Brescia (BS) 

 
ORIGINALE 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE 

 

N°  33  del  24/07/2019 
 
OGGETTO: INDIVIDUAZIONE DEGLI ORGANI COLLEGIALI, DI NOMINA 

CONSILIARE, RITENUTI INDISPENSABILI PER LA REALIZZAZIONE DEI 
FINI ISTITUZIONALI DELL’ENTE (ART. 96, D. LGS. 267/2000). ANNO 2019 - 
DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITÀ. 

 
L’anno 2019, addi  ventiquattro, del mese di Luglio, alle ore 20:00, presso questa sede 
comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito 
il Consiglio Comunale. 
Assume la presidenza  il Sindaco  Diego Bertussi. 
Assiste la seduta  il Segretario Comunale  Dr. Marcello Bartolini. 
 
Al momento della trattazione dell’argomento all’ordine del giorno, intervengono i signori: 
 

Cognome e Nome Qualifica Presente 
BERTUSSI DIEGO SINDACO X 
GUERINI ANDREA CONSIGLIERE X 
RINALDIN GIOVANNI CONSIGLIERE X 
MORANDI BARBARA CONSIGLIERE X 
GUERINI ELENA CONSIGLIERE X 
CONTESSA SILVIA CONSIGLIERE X 
MENSI DEVID CONSIGLIERE X 
VIVENZI SARA CONSIGLIERE X 
BASTA ALEXANDRO CONSIGLIERE X 
MEDAGLIA ELENA CONSIGLIERE  
ZUBANI SABRINA CONSIGLIERE X 
RIZZINELLI ELISA CONSIGLIERE  
POLI FEDERICA CONSIGLIERE X 

 
Totale Presenti: 11     Totale Assenti: 2 

 
È presente in aula l’assessore esterno signora Torri Monica. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il 
Consiglio Comunale a trattare il seguente argomento: 



   Deliberazione di Consiglio N° 33                              Pag. 2 

 
OGGETTO: INDIVIDUAZIONE DEGLI ORGANI COLLEGIALI, DI NOMINA 

CONSILIARE, RITENUTI INDISPENSABILI PER LA REALIZZAZIONE DEI 
FINI ISTITUZIONALI DELL’ENTE (ART. 96, D. LGS. 267/2000). ANNO 2019 - 
DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITÀ. 

 
 
Al momento della trattazione del punto n. 3 all’ordine del giorno risultano: 
Consiglieri assenti: n. 2 (Medaglia Elena, Rizzinelli Elisa) 
Consiglieri presenti: n. 11 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Udita la relazione introduttiva del Sindaco, che presenta il punto 3 all’ordine del giorno avente 
ad oggetto “INDIVIDUAZIONE DEGLI ORGANI COLLEGIALI, DI NOMINA 
CONSILIARE, RITENUTI INDISPENSABILI PER LA REALIZZAZIONE DEI FINI 
ISTITUZIONALI DELL’ENTE (ART. 96, D. LGS. 267/2000). ANNO 2019 - DICHIARAZIONE 
DI IMMEDIATA ESEGUIBILITÀ”; 
 
Udita la relazione illustrativa del Sindaco, che dà indicazione della proposta degli organismi 
indispensabili e delle modalità di composizione. 
Precisa che il Segretario Comunale ha espresso un parere favorevole ma con alcune 
osservazioni; 
 
Dato atto che il presente processo verbale relativo al punto 3 all’ordine del giorno riporta in 
forma sintetica i punti principali della discussione e l’esito della votazione, ai sensi dell’art. 50 
comma 1 del Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio Comunale; 
 
Dato atto che la registrazione integrale degli interventi dei Consiglieri costituirà allegato 
specifico della deliberazione di approvazione dei verbali della seduta, ai sensi dell’art. 54 
comma 3 del Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio Comunale; 
 
Vista la proposta di deliberazione in oggetto; 
 
Visti i pareri formulati sulla proposta di deliberazione in oggetto ai sensi e per gli effetti dell’art. 
49 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
 
Richiamate le disposizioni di cui all’art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
 
Preso atto che la votazione della proposta di deliberazione in oggetto, espressa nelle forme di 
legge, ha dato il seguente esito: 
voti favorevoli: n. 9, contrari: n. //, astenuti: n. 2 (Consiglieri Zubani Sabrina, Poli Federica), 
espressi da n. 9 consiglieri votanti su n. 11 presenti; 
 

DELIBERA 

 
1. Di approvare la proposta di deliberazione in oggetto che viene inserita nel presente atto 

come parte costitutiva del medesimo; 
2. Di dare atto che costituiscono allegati del presente verbale: 

• Parere di regolarità tecnica 
• Parere di regolarità contabile 
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Successivamente, il Consiglio Comunale, 
 
 
Preso atto che la votazione della proposta di dare immediata eseguibilità alla deliberazione 
in oggetto, espressa nelle forme di legge, ha dato il seguente esito: 
voti favorevoli: n. 9, contrari: n. //, astenuti: n. 2 (Consiglieri Zubani Sabrina, Poli Federica), 
espressi da n. 9 consiglieri votanti su n. 11 presenti; 
 

DELIBERA 

 
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma quarto, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Note per la trasparenza: con la presente deliberazione, in base al disposto dell'art. 96 del Testo 
Unico sull'ordinamento delle autonomie locali approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, si 
provvede alla individuazione degli organi collegiali con funzioni amministrative ritenuti 
indispensabili per la realizzazione dei fini istituzionali dell'amministrazione; 
 
Udita la relazione illustrativa del proponente; 
 
Richiamati: 
� lo Statuto Comunale, approvato da ultimo con deliberazione di Consiglio Comunale n. 63 

del 30/11/2000; 
� la Deliberazione Consiliare n. 39 del 27/12/2018 con la quale è stato approvato il Bilancio di 

previsione relativo al triennio 2019/2021; 
� la Deliberazione Consiliare n. 38 del 27/12/2018, con la quale è stato approvato il 

Documento Unico di Programmazione 2019/2021; 
� la Deliberazione di Giunta Comunale n. 14 del 25/03/2019 con la quale è stato approvato il 

Piano della Performance 2019/2021; 
 
Viste le seguenti disposizioni: 
� il T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18/08/2000, n.267 e s.m.i.; 
� l’art. 3 della Legge 241/1990 e s.m.i. “Motivazione del provvedimento”; 
� l'art. 96 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 che dispone "Al fine di conseguire risparmi di spese e 

recuperi di efficienza nei tempi dei procedimenti amministrativi i consigli e le giunte, secondo le 
rispettive competenze, con provvedimento da emanare entro sei mesi dall'inizio di ogni esercizio 
finanziario, individuano i comitati, le commissioni, i consigli, e ogni altro organo collegiale con 
funzioni amministrative ritenuti indispensabili per la realizzazione dei fini istituzionali 
dell'amministrazione o dell'ente interessato. Gli organismi non identificati come indispensabili sono 
soppressi a decorrere dal mese successivo all'emanazione del provvedimento. Le relative funzioni sono 
attribuite all'ufficio che riveste preminente competenza nella materia"; 

 
Considerata la finalità della norma, diretta a conferire maggiore efficienza alla azione 
amministrativa del Comune; 
 
Considerato come le elezioni per la composizione del Consiglio Comunale e l’elezione del 
Sindaco si siano tenute in data 26 maggio 2019, per cui si è reso opportuno sottoporre il 
presente provvedimento all’approvazione del Consiglio Comunale nella sua nuova 
composizione; 
 
Considerato come taluni degli organismi collettivi, di nomina consiliare, siano espressamente 
previsti da specifiche disposizioni di legge ovvero dal vigente Statuto del Comune di Marcheno; 
 
Considerata, altresì, la necessità di consultazione, da parte dell’Amministrazione, di organismi 
rappresentativi della cittadinanza e delle associazioni di categoria, nonché di organismi tecnici 
per attuare un confronto sugli indirizzi, i programmi, le iniziative ed esprimere pareri sugli 
interventi, promuovere valutazioni e proposte e contribuire all’elaborazione di provvedimenti 
del Comune; 
  
Procedutosi ad una rigorosa valutazione delle reali necessità degli organismi collegiali di 
nomina consiliare, attualmente esistenti; 
 
Ritenuto di individuare, quali indispensabili, quelli che tali appaiono in ordine alle attuali 
necessità del Comune, come elencati al punto 2 del dispositivo del presente provvedimento, e 
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cioè tutti quelli allo stato esistenti, dando atto comunque che gli stessi non hanno riflessi 
negativi sul bilancio comunale; 
 
Ritenuto altresì che le seguenti Commissioni, da intendersi come Commissioni straordinarie 
temporanee di nomina della Giunta Comunale, rappresentino organismi di valido supporto 
all'attività amministrativa nel perseguimento dei propri fini istituzionali e che - tra l'altro - il 
loro funzionamento non comporti particolari o gravosi oneri di spesa, salvo il riconoscimento 
del gettone di presenza ai Consiglieri comunali che ne risultano componenti effettivi e che già 
non percepiscono altre indennità di funzione: 
 
COMMISSIONE BILANCIO, PERSONALE ED ATTIVITA' ECONOMICHE 
COMMISSIONE URBANISTICA E PROGRAMMAZIONE DEL TERRITORIO - LAVORI 
PUBBLICI 
COMMISSIONE PUBBLICA ISTRUZIONE 
COMMISSIONE CULTURA 
COMMISSIONE SERVIZI SOCIALI E FAMIGLIA 
COMMISSIONE SPORT E AMBIENTE 
COMMISSIONE EDILIZIA 
COMITATO DI GEMELLAGGIO 
 
Dato atto che il presente provvedimento, ai sensi del combinato disposto degli artt. 49-147bis.1-
153.5 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i., non comporta riflessi diretti e indiretti sulla situazione 
economico finanziaria e patrimoniale dell'Ente; 
 
Acquisiti i pareri ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. n. 267/2000 e s.m.i., come riportati in allegato; 
 
Dato atto che nella dichiarazione di regolarità tecnica del presente provvedimento è stata 
considerata la competenza dell’organo alla cui approvazione la proposta è sottoposta; 
 
Richiamato il combinato-disposto degli artt. 42 e 48 del T.U.E.L. in merito alla competenza 
dell’organo deliberante; 
 

D E L I B E R A 
 
1. di richiamare le premesse, che costituiscono parte integrante e sostanziale del 

provvedimento; 
 
2. di approvare l’individuazione dei seguenti organismi collegiali ritenuti indispensabili per la 

realizzazione dei fini istituzionali del Comune di Marcheno, di nomina del Consiglio 
Comunale e istituite ai sensi dell’art. 19 dello Statuto Comunale e dell’art. 69 del 
regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale; 

 
a) le Commissioni consiliari permanenti previste dal vigente Regolamento sul 

funzionamento e l’organizzazione del Consiglio Comunale (art. 69), vale a dire: 
 
1° commissione: attività economiche (Bilancio, Patrimonio, Personale, Servizi informatici, 
Agricoltura, Commercio, Artigianato e Industria). 
 
2° commissione: servizi al territorio (Piano di Governo del Territorio, Opere pubbliche, 
Ecologia e Vigilanza). 
 
3° commissione: servizi alla persona (Sociale, Culturali, Scolastici, Sportivi e del Tempo libero, 
Anagrafici e dell’Informazione). 
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b) la Commissione consiliare di  garanzia costituita ai sensi dell’art. 81 del Regolamento 
sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio Comunale;  

 
c) la Conferenza dei Capigruppo, prevista dall’art. 84 Regolamento sul funzionamento e 

l’organizzazione del Consiglio Comunale; 
 

d) la Commissione elettorale comunale, costituita ai sensi dell’art. 3-quinquies del decreto 
legge 3 gennaio 2006, n. 1; 

 
e) la Commissione per l’aggiornamento degli elenchi comunali dei giudici popolari, 

costituita ai sensi dell’art. 13 della Legge 10 aprile 1952, n. 287; 
 

f) la Commissione Comunale di Vigilanza sui Locali di Pubblico Spettacolo, costituita ai 
sensi dell’art. 141 bis del Regio Decreto 6 maggio 1940, n. 635; 

 
g) la Commissione per il paesaggio, costituita ai sensi dell’art. 81 della Legge Regionale 11 

marzo 2005, n. 12; 
 
 
3. di individuare come organi collegiali ritenuti indispensabili anche le Commissioni 

straordinarie temporanee, di nomina della Giunta Comunale e istituite ai sensi dell’art. 20 
dello Statuto Comunale, identificate nelle seguenti: 

 
• COMMISSIONE BILANCIO, PERSONALE ED ATTIVITA' ECONOMICHE 
• COMMISSIONE URBANISTICA E PROGRAMMAZIONE DEL TERRITORIO - LAVORI 

PUBBLICI 
• COMMISSIONE PUBBLICA ISTRUZIONE 
• COMMISSIONE CULTURA 
• COMMISSIONE SERVIZI SOCIALI E FAMIGLIA 
• COMMISSIONE SPORT E AMBIENTE 
• COMMISSIONE EDILIZIA 
• COMITATO DI GEMELLAGGIO 

 
4. di demandare al Responsabile dei servizi generalil’adozione e/o il coordinamento di tutti i 

provvedimenti conseguenti all’approvazione del presente atto; 
 
5. di dare atto che il presente provvedimento sarà pubblicato a cura del Servizio proponente 

nella Sezione Organizzazione - titolari di incarichi politici, di amministrazione, di direzione 
o di governo dell’Amministrazione Trasparente, ai sensi e per gli effetti del D.Lgs. 14 Marzo 
2013, n. 33; 

 
6. di proporre l’immediata eseguibilità della presente deliberazione, ai sensi e per gli effetti 

dell’art. 134 - 4° comma T.U.E.L. per poter provvedere alla nomina dei rappresentanti del 
Comune e dei Consiglieri comunali all’interno degli organismi collegiali sopra individuati. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 

 
 
 

IL SINDACO  
  Diego Bertussi 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Dr. Marcello Bartolini 

 
 

 
ADEMPIMENTI DI PUBBLICAZIONE 

 
Si attesta che : 
 
copia della presente deliberazione viene pubblicata  all’Albo Pretorio on-line di questo comune 
il  09/08/2019 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi. 
 
 
Addi, 09/08/2019 IL SEGRETARIO COMUNALE 
   Dr. Marcello Bartolini 

 
 

ESECUTIVITA' 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva ai termini di legge decorsi 25 giorni dalla 
pubblicazione. 
 
[X] Ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 
 
 
Addi,   IL SEGRETARIO COMUNALE  
    Dr. Marcello Bartolini 

 

 
   
 
        

  
  

 


